



Kreisschule Aarau-Buchs
Heinerich-Wirri-Strasse 3
5000 Aarau

E kreisschulpflege@aarau.ch
www.ksab.ch

KREISSCHULE
Aarau-Buchs

Beantwortung einer Anfrage von Philippe Kühni, grünliberale Aarau Rohr betreffend Schulraumplanung

Sehr geehrte Frau Präsidentin
Sehr geehrte Mitglieder des Kreisschulrates

Am 28. Januar 2021 hat der Kreisschulrat Philippe Kühni eine Anfrage zum Thema Schulraumplanung gestellt.

Die Kreisschulpflege beantwortet die Anfrage wie folgt:

1. Ist sich die Schulpflege dieser Tatsachen bewusst?

Ja, die Kreisschulpflege ist sich dieser Tatsache bewusst. Im Rahmen der Oberstufenschulraumplanung wurde einen möglichen Engpass dokumentiert.

2. Wurde das Gespräch mit der Gemeinde Küttigen bereits gesucht, um die Absichten ausfindig zu machen? Falls ja: Was war das Ergebnis des Gesprächs?

Ein Gespräch mit der Gemeinde Küttigen ist erfolgt. Die Gemeinde Küttigen überarbeitet momentan ihre Schulraumplanung. Erkenntnisse, die den Standort Stock betreffen, werden mit der KSP ausgetauscht.

Die Kreisschulpflege und die Gemeindevertreter arbeiten daran, für die Schüler:innen der Oberstufe Küttigen eine gute Lösung zu finden.

3. Welche Eventualplanungen wurden von der Schulpflege gemacht? Bitte im Detail erläutern.

Eine evtl. Bestellung von Schulraum wird in Absprache der Gemeinde Küttigen und dem Koordinationsgremium der Stadt Aarau und der Gemeinde Buchs analysiert und kommuniziert.

4. Wie ist die strategische Schulraumplanung der kommenden 15 Jahre inkl. Standorte? Gewünscht ist eine jahresscharfe Darstellung inklusive anstehender grösserer Sanierungen, welche die Nutzung vorübergehend deutlich einschränken, und Neubauten.

Die Kreisschule Aarau Buchs hat im Rahmen der Schulraumplanung Oberstufe den mittelfristigen Bedarf an Schulraum auf 66 Abteilungen ermittelt. Die Realisierung von Schulraum als Ersatz vom Standort OSA ist dringlich. Die Stadt Aarau hat die Planung für ein Oberstufenzentrum aufgenommen. Dabei sollen alle auf den Perimeter Aarau vorhandenen Oberstufen-Standorte und die Oberstufe Küttigen zusammengefasst werden. Eine erste Machbarkeitsstudie hat eine mögliche Realisierung am Standort Telli bestätigt. Im Perimeter Buchs sind keine Erweiterungen vorgesehen.

Die Schulraumplanung für die Unterstufe ist initiiert. Diese soll für die Erstellung von Machbarkeitsstudien oder Schulraumbedarfsmeldungen aktuelle und fundierte Grundla-



KREISSCHULE Aarau-Buchs

gen liefern. Erste Resultate werden im Verlauf des kommenden Jahrs erwartet. Abhängig von den Entscheiden bei der Oberstufenschulraumplanung (Aufhebung Oberstufen-Standort Rohr bspw.) werden entsprechend Räumlichkeiten frei, die für die Primarstufe (Zyklus I und II) genutzt werden könnten. Eine KSAB-interne Analyse soll die Rahmenbedingungen für eine solche Nutzung aufzeigen.

5. Wie ist der Zeitplan für Neubauten und Erweiterungen (detailliert je Neubau oder Erweiterung)?

Der Zeitplan für Neubauten und Erweiterungen werden von den Verbandsgemeinden festgelegt und in Koordination mit der KSAB kommuniziert.

Diese Beantwortung der Anfrage verursacht Kosten von 900 Franken (Ansatz: 150 Franken pro Stunde).